Основные этапы речевого развития в онтогенезе

          Речевая функция играет важную роль в психическом развитии ребенка, в процессе которого происходит становление познаватель​ной деятельности, способности к понятийному мышлению. Полноцен​ное речевое общение является необходимым условием осуществления нормальных социальных человеческих контактов, а это, в свою оче​редь, расширяет представления ребенка об окружающей жизни. Ов​ладение ребенком речью в определенной степени регулирует его пове​дение, помогает спланировать адекватное участие в разных формах коллективной деятельности. 
Поэтому выраженные отклонения в речевом развитии ребен​ка имеют самые негативные последствия:
·  отстает психическое развитие ребенка;
·  замедляется формирование высших уровней познавательной
деятельности;
·  появляются нарушения эмоционально-волевой сферы, что приводит к формированию особых личностных качеств (зам​кнутости, эмоциональной неустойчивости, чувства ущербности, нерешительности и т.д.);
· возникают трудности в усвоении письма и чтения, что сни​жается успеваемость ребенка и нередко приводит к второгод​ничеству.
Ученые с разных позиций рассматривают и определяют этапы речевого развития. Например, А.Н. Гвоздев подробно изуча​ет последовательность усвоения ребенком частей речи, структур предложений, характер их грамматического оформления. В зави​симости от этого он предлагает свою периодизацию.
       Г.Л. Розенгард-Пупко рассматривает 2 этапа формирования речи: до 2-х лет — подготовительный; от 2-х лет и далее — этап самостоятельного становления речи.
Опираясь на исследования А.А. Леонтьева, можно условно выделить следующие этапы речевого развития: 

Подготовительный этап – до одного года

Ребенок появляется на свет, и свое появление он знаменует кри​ком. Крик — первая голосовая реакция ребенка. И крик, и плач ре​бенка активизируют деятельность артикуляционного, голосового, дыхательного отделов речевого аппарата.
Период «гуления» отмечается у всех детей. Уже в 1,5 месяца, а затем — в 2—3 месяца голосовые реакции ребенок проявляет в воспроизведении таких звуков, как а-а-бмбм, блъ, у-гу, бу и т.д. Именно они потом явятся основой для становления членораздель​ной речи.
В 4 месяца усложняются звуковые сочетания: появляются но​вые, типа гн-агн, ля-аля, рн и т.д. Ребенок в процессе «гуления» как бы играет со своим артикуляционным аппаратом, по несколь​ко раз повторяет один и тот же звук, получая при этом удоволь​ствие. Если рядом находится кто-то из родных и начинает «разговаривать» с малышом, тот с удовольствием слушает звуки и как бы «подхватывает» их. На фоне такого положительного эмоци​онального контакта малыш начинает подражать взрослым, пытает​ся разнообразить голос выразительной интонацией.
 В сво​их работах О.И. Тихеева сравнивает ребенка в период «гуления» с музыкантом, настраивающим свой инструмент.
При нормальном развитии ребенка «гуление» постепенно перехо​дит в лепет. В 7—8,5 месяцев дети произносят слоги типа баба, дя-дя, де-да и т.д., соотнося их с определенными окружающими людьми. Лепет — это не механическое воспроизведение слоговых сочетаний, а соотнесение их с определенными лицами, предметами, действиями. «Ма-ма» (мама) — говорит ребенок, и это относится именно к маме. В процессе общения с взрослыми ребенок постепенно пытается подра​жать интонации, темпу, ритму, мелодичности, а также воспроизводить звуковые элементы звучащей речи окружающих. В 9—10 месяцев расширяется объем лепетных слов, которые ребенок пытается по​вторить за взрослыми.
В 8,5-9 месяцев лепет носит модулированный характер с раз​нообразными интонациями. Но не у всех детей этот процесс одно​значен: при снижении слуховой функции гуление «затухает», и это нередко является диагностическим симптомом. 

С 10 – 11 мес. появляются реакции на слова (уже независимо от ситуации и интонации говорящего).

В это время важное значение приобретают условия, в которых формируется речь ребенка.

К концу первого года жизни появляются первые слова.

Преддошкольный этап – до 3 лет
С появлением у ребенка первых слов заканчивается подготовительный этап и начинается этап становления активной речи. В это время у ребенка появляется особое внимание к артикуляции окружающих. Он повторяет за говорящими, сам произносит слова. При этом путает звуки, переставляет их местами, искажает, опускает.   

Первые слова ребенка носят обобщенно – смысловой характер. Одним и тем же словом или звукосочетанием он может обозначить и предмет, и просьбу, и чувства. Понять можно ребенка только в ситуации, в которой или по поводу которой происходит общение с взрослыми.

С полутора лет слова приобретают обобщенный характер. На протяжении второго и третьего года жизни у ребенка происходит накопление словаря: 1г 6 м – 10-15 слов, 2-3 года – около 1000 слов. К началу третьего года жизни ребенок овладевает навыками употребления форм единственного и множественного числа, начинает формироваться грамматический строй речи.

В это время понимание речи взрослого значительно превосходит произносительные возможности.

Дошкольный этап – от 3 до 7 лет
На четвертом году жизни у детей идет непрерывно процесс увеличения словаря – как активного, так и пассивного. Словарный запас увеличивается, слова приобретают более точное значение. Малыш много говорит сам, любит слушать короткие стихи, рассказы, сказки, запоминает их и может пересказать.

У детей этого возраста наблюдаются недостатки в произношении ряда слов, особенно длинных и малознакомых: 

- сокращение слов («сипед» - велосипед, «атабиль» - автомобиль); 

- перестановки звуков в слове («певрый» - первый);

- пропуски или добавление гласных и согласных звуков ( «не зинаю» - не знаю, «корабель» - корабль).

Дети четвертого года жизни говорят короткими фразами, состоящими из нескольких слов (чаще 3-4)., постепенно фраза увеличивается, усложняется. У ребенка этого возраста можно отметить ряд несовершенств фразовой речи: неправильный порядок слов, ошибки в согласовании слов.
Звукопроизношение детей второй младшей группы характеризуется рядом особенностей:

- согласные произносятся  смягченно («лёзечка» - ложечка);

- свистящие звуки с, з, ц произносятся недостаточно четко, пропускаются («абака» - собака), заменяются, например с – ф  («фобака – собака), з – в («вамок» - замок), ц – т («тветок» - цветок);

 - шипящие звуки ш,ж,ч,щ также произносятся недостаточно четко, пропускаются («ук» - жук), заменяются на свистящие («сапка» - шапка, «бабуска Маса» - бабушка Маша, «сётка» - щетка);
- звуки р и л пропускаются («ука» - рука), заменяются звуками л, , в («лямпа», «вампа» - лампа), йотированными звуками («юка» - рука, «помидой» - помидор).

У большинства детей более старшего возраста  еще отмечается неправильное звукопроизношение. Можно обнаружить дефекты произношения свистящих, шипящих, сонорных звуков р и л, реже – дефекты смягчения, озвончения и йотации.

На протяжении периода от трех до семи лет, у ребенка развивается навык слухового контроля за собственным произношением, то есть  формируется фонематическое восприятие. К четырем годам в норме ребенок должен дифференцировать все звуки родного языка.

В этот период продолжается быстрое увеличение словарного запаса. Значения слов уточняются. Параллельно с развитием словаря идет и развитие грамматического строя речи. В дошкольный период дети овладевают связной речью. 

Дети четвертого года жизни пользуются простыми и сложными предложениями. На пятом году, дети относительно свободно пользуются структурой сложносочиненных и сложноподчиненных предложений. Могут без дополнительных вопросов составить пересказ сказки.

Таким образом, к концу дошкольного периода ребенок овладевает развернутой фразовой речью, фонетически, лексически и грамматически правильно оформленной.

Как отмечал А.Н. Гвоздев, к семи годам ребенок овладевает речью как полноценным средством общения. 

Таким образом, речь ребенка не является врожденной способностью, она формируется под влиянием речи взрослых и в огромной степени зависит от достаточной речевой практики, нормального речевого окружения, от воспитания и обучения, которые начинаются с первых дней его жизни.          

