ВНИМАНИЮ
получателей компенсации родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования
В Закон Иркутской области от 10 июля 2014 года № 91-ОЗ «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области» (далее – Закон № 91 – ОЗ) внесены изменения.

1. С 1 января 2017 года право на предоставление компенсации родительской платы имеют родители (законные представители) ребенка (детей) в семьях со среднедушевым доходом ниже двукратной величины прожиточного минимума, установленной в целом по Иркутской области в расчете на душу населения.
2. Для назначения компенсации родительской платы необходимы следующие документы:

- копия паспорта или иного документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя);

- копия документа, подтверждающегося статус законного представителя (акт о назначении опекуна, договор о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью);

- копия свидетельства о рождении ребенка (детей);

- копия договора между образовательной организацией, которую посещает ребенок (дети), и родителям (законным представителем), обратившемся за установлением компенсации;
- документ, подтверждающий совместное проживание родителя (законного представителя) с ребенком;

- документы подтверждающие доходы членов семьи за шесть последних календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления. 

3.   Родители (законные представители) ребенка (детей), получающие компенсацию родительской платы, должны подтвердить право на ее дальнейшее получение до 31 марта 2017 года, обратившись в областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения» по месту жительства  (месту пребывания,  места фактического проживания), предоставив вышеуказанные документы.

В случае неподтверждения до 31 марта 2016 года  права на получение компенсации родительской платы выплата будет прекращена с 1 апреля 2017 года.

